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Отчет
о деятельности МКУ «Контрольно-счетная палата» Мамадышского муниципального района за 1 полугодие 2017 года.

Контрольно-счетной палатой Мамадышского муниципального района в рамках контроля за целевым и эффективным использованием средств местного бюджета в 1 полугодии 2017 года проведено 5 контрольно-ревизионных мероприятий и 30 экспертно-аналитических мероприятий, то есть, подготовлены заключение на отчет об исполнении бюджета Мамадышского муниципального района  за 2016 год, заключения на отчеты об исполнении бюджета за 2016 год сельских поселений района и города Мамадыш. 

По плану проведены проверки:

- обеспечения сохранности денежных и материальных средств, соблюдение финансовой дисциплины и правильность ведения бухгалтерского учета, аудит в сфере закупок в  Катмышском и  Шадчинском  сельских поселениях Мамадышского муниципального района Республики Татарстан;

- соблюдения законности и эффективности использования хозяйствующими субъектами имущества, земельных участков, находящихся в муниципальной собственности за 2014-2016 года в муниципальном казенном учреждении  «Палата имущественных и земельных отношений» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан;

- финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Городское хозяйство»  Мамадышского муниципального района Республики Татарстан.

По требованию прокуратуры Мамадышского района проведена проверка целевого расходования средств самообложения граждан за период 2014-2016 года в  Красногорском сельском поселении Мамадышского муниципального района Республики Татарстан.

Выявленная сумма нарушений законодательства в 1 полугодии 2017 года составила 8180,8 тыс. руб.,  в том числе:

- нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 1077,3 тыс. руб. (нарушения бюджетной классификации);

- нарушения при распоряжении и использовании муниципальной собственности – 6648,9 тыс. руб. (нарушение условий договоров аренды по оплате арендной платы за пользование земельными участками и непринятие мер по взиманию просроченной задолженности по арендной плате); 

- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 454,6 тыс. руб. (нарушения порядка ведения кассовых операций)

Все материалы по проведенным проверкам направлялись в прокуратуру района для принятия мер прокурорского реагирования. По результатам рассмотрения материалов проверок привлечены к дисциплинарной ответственности за 1 полугодие 2017 года 4 человека.

Результаты деятельности контрольно-счетной палаты Мамадышского муниципального района в 1 полугодии 2017 года были рассмотрены на заседании  комиссии  при Главе Мамадышского муниципального района по противодействию  коррупции. 

Председатель МКУ «Контрольно-счетная палата»

Мамадышского муниципального района РТ                         Ф.М. Низамиев
