Стартовал санитарно-экологический двухмесячник
[bookmark: _GoBack]     С 1 апреля 2019 года в Республике Татарстан стартовал санитарно-экологический двухмесячник по очистке территорий населенных пунктов. Продлится он до 31 мая текущего года. За это время по всей республике приведут в порядок дворовые территории, зеленые зоны, места массового пребывания людей, парков и скверов.
   В период двухмесячника будут проведены общегородские и районные субботники на территории Мамадышского муниципального района с участием предприятий всех форм собственности, а также с привлечением жителей города и района. Административная комиссия Мамадышского муниципального района призывает население, государственные и муниципальные учреждения, объекты здравоохранения, образования и культуры, спорта, торговли, рынки, автостоянки, автозаправочные станции, предприятия всех форм собственности и другие объекты в Мамадышском муниципальном районе ответственно отнестись к проведению санитарно-экологического двухмесячника и организовать работы по ворошению снега и уборке закрепленных территорий.
     Кроме того, Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан вновь будет проводиться Республиканский конкурс «ЭКОВЕСНА». В нашем районе с 1 апреля по 13 мая 2019 года будет проведен районный этап конкурса по следующим номинациям: «Лучший детский сад»; «Лучшая школа»; «Лучшая семья»; «Лучшее предприятие»; «Лучшее муниципальное образование». В конкурсе примут участие предприятия, организации, муниципальные образования, средства массовой информации и все желающие, участвующие в обеспечении экологической безопасности Мамадышского района. Победители районного этапа направятся на второй этап конкурса в Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан г. Казань.
     



