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       Кто именно первым поселился на территории с. Н. Ошма? Люди, которые должны были сыграть ведущую роль в образовании села Ошмы до определённого количества времени жили вдали друг от друга. Их насчитывалось около 12-ти семей. Они растили много детей, особенно мальчиков. Всегда жили вместе, как одна большая семья. По слухам, которые до нас дошли они в то время воевали с басмачами, русскими и всегда находились в разногласии. Их дома напоминали маленькую но хорошо укреплённую крепость. Среди этих жителей, нам хорошо известен житель по имени Айбулат. Этот человек жил не далеко от Ошмы в конце оврага под названием Бокруш (от слова кривая). И на сегодняшний день это место сохранилось и оставило за собой название Айбулат. По словам историка Марселя Ахмедзянова, сын Айбулата Хасан Карачурин был правой рукой и доверенным лицом Степана Разина. Происхождение Хасана Карачурина исходит от рода Карачуринов. Сами Карачурины происходили из Нугайского рода. Карачурины находились в родственных отношениях с основателями села Ошмы. Достоверность этой информации подтверждает «Похвальная грамота» Степана Разина направленная в адрес крестьян. В это время место, где расположена Ошма восхищали своей красотой всех окружающих. Эти места были окружены густым и в то же время очень восхитительными лесами. В лесу обитали разные птицы, животные. По краям горы течёт река, которая манит зверей и птиц. Берега рек были покрыты болотами, густой зеленью и камышом. Эти места и по сей день напоминает древний дух. Первый человек поселившийся в этих местах был Ушма. Достоверной информации о появлении этого человека нет. Гора, на которой он поселился получило название Мадъяр, то есть Марийская гора. 
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                      На этой горе есть кладбище первых посилившихся людей.
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         На подступах к горе есть большой колодец, из которого первым пил воду дед Ушма. Отсюда и произошёл первый глоток воды человека Ушмы. 
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         Известно ещё то, что человек по имени Ушма по происхождению был не марийцем, а чирмешем. Потому что в деревние времена чирмеши были язычниками их ритуалы во многом отличались от других религий. Богом марийцев язычников являлся Юмы. На сегодняшний день на северной стороне кладбища Ошмы есть одна высокая возвышенность, древнее название его Кирамат (Священное место). Вот это возвышенность и является доказательством о приходе марийцев. Сейчас в 30  километрах от Ошмы есть деревня по названию Шия. Форма ритуала чирмишев, которые живут в деревне Шия, точно такая же, как и у марийцев живших в деревне Ошма. А их образ жизни напоминает родоплеменную общину. В общине женщины смотрели за домом и воспитывали детей. Мужчины занимались животноводством, охотой, полеводством, защищали от внешних врагов. В хозяйстве и в общине главная роль принадлежала мужчинам. Община покорялась старому аксакалу. Прошли годы. Маленькая родоплеменная община марийцев, выросла и превратилась в большое племя. В XV веке Казанское ханство превратилось в феодальное государство монархического типа. Сельские крестьяне  находящиеся в зависимости от Казанского ханства платили государству налог и подать. 2 октября 1552 года завоевание русскими войсками Казанского ханства очень изменила судьбу татарского народа. В итоге появляются русские купцы, феодалы, которые очень сильно давят на крестьян. Русская деревня Красная Горка, расположенная вблизи  к деревне Ошмы, одна из многочисленных деревень эвакуированных в ходе этих событий. В знак протеста русских баскаков татарские деревни начали объединяться. В местах расположенныхй недалеко от земель деда Ушмы, поселился дед Габделкотдус со своей семьей. Этот человек выходец из деревни «Котыш». Деревня Котыш находилась на месте села Хафизовка. Это очень древняя деревня просуществовавшая со времён Булгарского ханства. В древние годы деревня «Котыш» была очень известна. Здесь после окончания весеннего посева, жители деревни  устраивали большую ярмарку. Там можно было найти всё, что нужно крестьянину. Эта ярмарка являлась составной частью великого города Булгар. Со временем ярмарка разделилась на две зависимые друг от друга части. Первая часть называлась «Неделя гостя», а другая «Неделя Котыша». На сегодняшний день здесь находится «Священный ключ». В давние времена народ от этого родника  пил воду… И там же недалеко от родника находится место под названием «Кровавый кустарник». По рассказам древних предков тут была большая война. Достоверной информацией об итогах войны история не обладает. Человека, поселившегося в XVI веке в деревне Ошмы, звали Идегу би. Он вёл кочевой образ жизни. Происходил из семьи Нугайских мурз. В местах, которых он жил до прихода в деревню Ошма, есть возвышенность, именуемый горой «Наура» или «Нау-ра». В низовьях горы проживал Идегу мирза. В наше время это место называют Нау-ра. История её названия заключается в следующем. В конце XVI века Иван IV поселил русский народ в берегах  реки  Волга. Вот тогда между татарским и русским населением усилилась взаимная неприязнь. С русским населением села Красная Горка расположенной вблизи к деревни Ошма  и с народом Идегу би произошло столкновение. В столкновении кто-то из проигравших или из выигравших якобы кричали «Наура», «Нау-ра», «Нау-ра».

И на сегодняшний день, места проживания Идегу би, по древнему называют гора «Нау-ра». Через некоторое количество времени Идегу би со своими родными переселяется в деревню Ошма. Эти действия он совершает для того чтобы лучше защищаться от беспрерывных набегов внешних врагов. Идегу би вместе с дедом Котыш переселяются на северную сторону деревни, где расположено ущелье Солавын и родник. Сейчас его называют родник «Шарбан», в котором они напились водой. В древности в местах расположения Котыш и Идегу би проходила дорога Ошма – Мамадыш – Казань. Её можно увидеть и на карте. По этой дороге, по приказу  Петра I для строительства кораблей, бурлаки таскали огромные деревья с помощью канатов. Раньше дорога отличалась своей широтой. Известно, что три человека: Ушмы, дед Габдулкутдус и Идегу би сыграли огромную роль в образовании села Ошмы и внесли большой вклад в его процветание. А сейчас несколько слов о событиях происходящих в селе Ошмы в XVII веке. 

         У нас в деревне есть род «Малай». История их происхождения заключается в следующем. В один прекрасный день люди около мельницы находят младенца – подкидыша. Проходят годы. Малыш растёт. У него появляется своя большая семья. Это и считается точкой отчёта начала рода малая. Проходят столетия. Ислам поглощает религию марийцев  и становится ведущей религией. В данное время от марийцев ничего не осталось, кроме их имени, названия. В XVIII происходит одно из самых значительных событий – восстание под представительством Е. Пугачёва. Мамадышцы встретили его очень добродушно и величественно. Из села Ошмы 98 человек присоединилось к отряду Пугачёва. Они привозят одного богатого человека по имени Тойчин из села Ошмы в Мамадыш. Люди Пугачёва Тойчина повесили на горе Мамадыша. Всех кто противился подвергали подвешиванию, место которое несёт название «Таган асты». В стране расцветал капитализм. Но, несмотря на это сельское хозяйство развивалось очень медленно. Земля, достающаяся крестьянам была очень мала. Высшее общество жестоко использовало труд крестьян. Обострялась классовая борьба. С целью решения проблем связанных с землей в 1898 году в село Ошмы  приезжает землемер. Во время мерки земли ревизор членам комиссии задаёт интересующий вопрос: «Знаете ли вы, когда и как образовалась Ошма?». Все молчат. Землемер говорит, что деревня Ошма образовалась в 1242 году. Про это рассказывал член комиссии и бывший военнослужащий Госман Бине Рамигъ. Таким образом, село Ошма начало появляться на мировой арене 1242 году.

.


«Кирамат» – святое место, где люди совершали паломничество.
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«Мадъяр» – гора, где проживали первые пришедшие марийцы.
«Дорога Гадельши» – дорога, по которой ходил человек по имени Гадельша.

 «Нау-ра» - склон горы, где шла война, в войне объясняет победу. 

«Овраг  Аждаха» -  место, где жил дракон, которого унесло белое облако.

«Долина Карим» – место,  где жил человек по имени Карим. 

«Черный пень» – густой, черный лес. 

«Река этем» – один человек потеряв собаку, искал ее и при этом кричал: «этем», «этем».

«Балантау» - гора, где много растет калины.

«Глубокий овраг» - здесь в древности в ссоре возникшей из-за земли умер русский человек. 
«Улица таган» - здесь во время восстания Е. Пугачева вешали людей.
«Кровавый кустарник» - в древности здесь была большая битва.
«Деревня Урняк» - в 1928 году образовался колхоз, который являлся всем примером.
Деревня «Красная гора» - деревня расположенная в близи горы, где давным-давно была большая битва и кровь текла рекой. 
«Долина курчак » - территория очень похожа на форму куклы. 

«Мост Сарба» - от слова маленький мост. 

«Дорога Бурлака» -  по этой дороге Бурлаки таскали бревна. 

«Ключ каменный» - ключ который выходит из недр земли, прорываясь через камни. Ключ из которого первые пришедшие пили воду. 

«Ключ Сабан» - связан с урожаем Сабан. 

«Колодец Мулла» - это колодец ископал Мулла. 

«Овраг Сулавын» - овраг который притягивает к себе.

«Долина Магсут» - место, где проживал человек по имени Магсут. 

«Тугай Шакирдов» - здесь в 17 веке приезжие Шакирды из Нижней Суни купались в речке. 

«Ключ Шарбан» - здесь рядом с родником жил человек по имени Шарбан.

«Овраг Букуруш» - от слова кривая. 

«Овраг Букшил» - место, где собирается вода. Овраг делился на две составные части. Первая часть предназначалась для девочек. Вторая часть – пустовала, предназначалась для мальчиков. 

«Гора борын» - это маленькая горка, отличалась от других гор тем, что была похожа по форме на нос. 

«Мост Лошман» - из этой местности, во времена Петра первого для строительства парохода таскали бревна.

«Гора Чаука» - место, где собралось много птиц, в основном галки. 

«Лес Янык » - в переводе означает близкий лес.

«Поляна Айбулат» - в этой местности проживал человек по имени Айбулат.

«Дорога Анык» - имеет значение понятно.         
