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Отчет
о деятельности МКУ «Контрольно-счетная палата» Мамадышского муниципального района за 2015 год.

Контрольно-счетной палатой Мамадышского муниципального района в рамках контроля за целевым и эффективным использованием средств местного бюджета в 2015 году проведено 14 контрольно-ревизионных мероприятий и 61 экспертно-аналитическое мероприятие, то есть, подготовлено:

- заключение на отчет об исполнении бюджета Мамадышского муниципального района  за 2014 год;

- заключения на отчеты об исполнении бюджета за 2014 год сельских поселений района и города Мамадыш; 

- заключение на отчет об исполнении бюджета Мамадышского муниципального района  за 1 полугодие 2015 года;

- заключения на проекты решений Советов сельских поселений, города Мамадыш и Совета Мамадышского муниципального района «О бюджете  сельских поселений, города Мамадыш и Совета Мамадышского муниципального района на 2016 год».

Проведены проверки:

1. По плану:

- в 10 сельских поселений (Дюсьметьевское, Албайское, Нижнесуньское, Суньское, Отарское, Ишкеевское, Никифоровское, Нижнетаканышское, Малокирменское, Среднекирменское);

- проверка законности использования и распоряжения муниципальным имуществом в муниципальном учреждении «Палата имущественных и земельных отношений Мамадышского муниципального района РТ» и в 8 сельских поселениях (Кемеш-Кульское, Нижнеошминское, Нижнетаканышское, Никифоровское, Олуязское, Сокольское, Среднекирменское, Суньское);
- аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в Исполнительном комитете Мамадышского муниципального района Республики Татарстан за 2014 - 2015 года;
2. Проведены  проверки согласно запросу Счетной палаты Республики Татарстан от 9 апреля 2015 года № КС-343 по  аудиту эффективности использования средств республиканского бюджета, выделенных в 2011-2014 годах на выплату грантов в сфере науки, культуры, искусства, образования. 

3. По Соглашению о проведении совместного контрольного мероприятия между Счетной палатой РТ и Контрольно-счетной палатой Мамадышского муниципального района от 2 сентября 2015 года проведены 3 контрольных мероприятий по проверке функционирования установок по утилизации биологических отходов, приобретенных за счет бюджетных средств в 2008 году в бюджетных учреждениях Мамадышского муниципального района РТ.
Выявленная сумма нарушений бухгалтерского учета и бюджетного законодательства за 2015 год составила 12678,1 тыс. руб.,  в том числе:

- неэффективное использование бюджетных средств на сумму – 159,6 тыс. руб.; 

- неэффективное использование муниципальной собственности на сумму – 990,0 тыс. руб.; 

- прочие нарушения – 11528,5 тыс. руб., из них:

- нарушения бюджетной классификации – 1518,1 тыс. руб. (Дюсьметьевское, Албайское, Нижнесуньское, Суньское, Отарское, Ишкеевское, Никифоровское, Нижнетаканышское, Малокирменское, Среднекирменское);

- несвоевременное включение имущества в реестр муниципальной собственности в сумме 2929,6 тыс. руб., по результатам встречной проверки в муниципальном учреждении «Палата имущественных и земельных отношений Мамадышского муниципального района РТ» (Кемеш-Кульское, Нижнеошминское, Нижнетаканышское, Никифоровское, Олуязское, Сокольское, Среднекирменское, Суньское);

- несвоевременное включение имущества в реестр муниципальной собственности в сумме 1160,9 тыс. руб., по результатам плановых проверок сельских поселений (Нижнесуньское, Суньское, Отарское, Ишкеевское, Никифоровское, Нижнетаканышское); 

- нарушения при формировании и опубликовании на официальном сайте www.zakupki.gov.ru Заказчиками планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг – 4156,9 тыс. руб.; 

- нарушения учета и отчетности – 1722,1 тыс. руб. (Дюсьметьевское, Албайское, Нижнесуньское, Отарское, Ишкеевское); 

- прочие нарушения – 41,0 тыс. руб. несвоевременное удержание аванса (Нижнетаканышское). 

Все материалы по проведенным проверкам направлялись в прокуратуру района для прокурорского реагирования. По результатам рассмотрения материалов проверок привлечены к дисциплинарной ответственности за 2015 год 11 человек.

Результаты деятельности контрольно-счетной палаты Мамадышского муниципального района в 2015 году были рассмотрены на заседании  комиссии при Главе Мамадышского муниципального района по противодействию  коррупции. 

Председатель МКУ «Контрольно-счетная палата»

Мамадышского муниципального района РТ                         Ф.М. Низамиев
