ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, 
ПРИВЛЕЧЕННЫХ К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ И           НЕ ОПЛАЧИВАЮЩИХ АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ШТРАФ!

       В соответствии с пунктом 1 статьи 32.2 КоАП РФ штраф оплачивается лицом, привлеченным к административной ответственности не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных ст. 31.5 КоАП РФ.
       Информацию об уплате административного штрафа просим представлять в Административную комиссию Мамадышского муниципального района по адресу:
РТ, г. Мамадыш, ул. М.Джалиля, д.23/33, каб. 201
телефон (код города 8 – 85563) 3-31-26,
с понедельника по пятницу с 08-00 до 17-00 часов
 (обеденный перерыв с 12-00 до 13-00 часов).
[bookmark: _GoBack]         При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате штрафа, по истечении 60 дней со дня вступления постановления в законную силу, руководствуясь ст. 32.2 КоАП РФ, соответствующие материалы направляются судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы административного штрафа, в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, уполномоченное лицо административной комиссии вправе согласно ч.5 с.32.2 КоАП РФ составить протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ (уклонение от исполнения административного наказания), которое влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
