В ЕЖЕДНЕВНОЙ ПОВЕСТКЕ - ВОПРОСЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

Административная комиссия Мамадышского муниципального района продолжает работу по реализации государственных полномочий, возложенных Законом Республики Татарстан от 30.12.2005 года №144-ЗРТ «О наделении органов   местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию деятельности административных комиссий». Комиссия утверждена в составе 11 человек, в их числе представители территориального управления Министерства экологии и природных ресурсов, территориального отдела Управления Роспотребнадзора, исполнительного комитета муниципального района и г. Мамадыш, Совета муниципального района и г. Мамадыш, правоохранительных органов, представители средств массовой информации.
Еженедельно уполномоченными должностными лицами проводятся рейды с целью выявления правонарушений. Во время таких рейдов совершаются объезды зон жилых кварталов, общего пользования, территорий, прилегающих к организациям города и района. Члены комиссии рассматривают обращения и заявления, поступающие от жителей. Каждый нарушитель — гражданин, должностное или юридическое лицо — приглашается на заседание комиссии, где принимается коллегиальное решение об административном наказании.
ПРЕЖДЕ ВСЕГО-ПРОФИЛАКТИКА. Однако, члены комиссии не считают своей главной и единственной задачей применить исключительно штрафные санкции. Во главу угла своей работы комиссия ставит профилактику административных нарушений. Важно — не наказать нарушителя, а предупредить о факте несоблюдения той или иной нормы закона и разъяснить необходимость выполнения установленных требований. По статистике, около половины от числа выносимых комиссией решений — это предупреждения.
Правила утверждены сессией городского Совета депутатов 19 апреля 2018 года, с ними каждый житель района может ознакомиться на официальном сайте Исполнительного комитета Мамадышского муниципального района.
ЗАКОН НАДО УВАЖАТЬ. Прежде чем вынести постановление по делу, на своих заседаниях члены комиссии тщательно и полно изучают материалы и обстоятельства любого дела, выявляют причины, способствовавшие совершению административного правонарушения. Комиссией оцениваются последствия правонарушения, личность виновного, его имущественное положение, учитываются отягчающие и смягчающие обстоятельства, первое из которых — готовность нарушителя нести ответственность и устранить замечание. Поэтому присутствие на заседании комиссии нарушителя (или его представителя) очень важно, ведь это означает, что он готов к диалогу, благодаря чему будут учтены все обстоятельства и вынесено наиболее оптимальное и верное решение.
НАРУШИТЕЛЕЙ К ОТВЕТУ
Еженедельно в административную комиссию поступают от граждан жалобы и обращения, каждое из которых рассмотрено. О фактах нарушений можно сообщать в административную комиссию района по телефону 3-31-26 или лично по адресу г. Мамадыш, ул М.Джалиля, д. 23/33 каб. 201. (Здание Администрации района). Меры обязательно будут своевременно приняты, виновные лица привлечены к ответственности, а выявленные нарушения устранены.
Наибольшее количество протоколов —  265 — было составлено и рассмотрено по статье 3.6 КоАП РТ — неисполнение муниципальных правил благоустройства территорий поселений и городских округов, муниципальных правил обращения с отходами.   Частыми нарушениями являются также неисполнение муниципальных правовых актов органов местного самоуправления (ст. 2.6 КоАП РТ) – на состоявшихся заседаниях рассмотрено 37 дел по данному вопросу, нарушение порядка размещения наружной информации (ст. 3.5 КоАП РТ) – рассмотрено 28 дел. 7 решений административная комиссия вынесла по нарушению порядка размещения транспортных средств на озелененных территориях, детских и спортивных площадках, площадках для выгула животных, а также на хозяйственных площадках, расположенных на придомовой территории (ст. 3.17 КоАП РТ), 10 — нарушение порядка организации уличной торговли (ст. 3.2 КоАП РТ). 
За нарушение порядка выгула собак (ст. 3.7 КоАП РТ) в отношении физических лиц оставлено 5 протоколов, за нарушение законодательства Республики Татарстан о языках (ст. 2.1 КоАП РТ) составлено 2 протокола - они переданы для рассмотрения в Мамадышский мировой суд. 
В результате проведенных административной комиссией мероприятий значительно снизилось количество фактов складирования и хранения имущества на территории общего пользования, прилегающей к домовладениям, расположенным в частном секторе и на центральных улицах города и района.
Остается актуальным вопрос парковки автотранспорта в неположенных местах — на газонах, тротуарах, на детских и спортивных площадках. Хочется напомнить жителям города и района, что за данное административное правонарушение предупреждение в качестве меры наказания не предусмотрено.  Нарушения ст. 3.17 КоАП РТ влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей. В значительной мере решению данного вопроса способствует благоустройство дворов города. Во дворах многоквартирных домов в городе Мамадыш ремонтные работы выполнены с учетом обустройства дополнительных мест стоянки автотранспорта.
Постановления административной комиссии обязательны к исполнению. При неуплате административного штрафа в срок, предусмотренный Административным кодексом, соответствующие материалы направляются судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы административного штрафа, в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, уполномоченное лицо административной комиссии вправе согласно ч.5 с.32.2 КоАП РФ составить протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ (уклонение от исполнения административного наказания), которое влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов. Решение об этом принимает уже мировой суд по материалам, предоставленным административной комиссией.
[bookmark: _GoBack]По итогам выездных рейдов административная комиссия Мамадышского муниципального района за 12 месяцев 2019 года провела 30 заседаний, рассмотрено 347 дел, наложено штрафов на сумму 168 тысяч рублей.
Чистота начинается с нас самих, с нашего отношения к окружающей среде.  Наряду с проблемными объектами в районе достаточно много примеров, достойных для подражания в вопросах благоустройства. Поэтому призываем всех жителей города объединиться ради достижения общей цели - сделать наш город чистым и уютным!
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