

                                                          Отчёт
о деятельности Совета Кляушского сельского поселения
Мамадышского муниципального района
за 2021 год и о задачах на 2022 год


           При осуществлении своей деятельности Совет Кляушского сельского поселения руководствовался Федеральным законом №131-ФЗ  от 06.10.2003 г. "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом муниципального образования, Регламентом Совета сельского поселения, перспективным планом работы. 

 Кляушское сельское поселение расположено на северо-западе Мамадышского муниципального района. Расстояние от административного центра - д.Пойкино до районного центра - г. Мамадыш, составляет 40 км. Кляушское сельское поселение граничит с Кемеш-Кульским, Нижнешандерским сельскими поселениями, Кукморским муниципальным районом и Удмуртской Республикой.
         В состав территории Поселения входят населенные пункты: сёла Кляуш, Гурьевка, Тогуз, в том числе Кляушское лесничество, деревни Пойкино, Сарбаш, Чупаево. Общая площадь поселения составляет 11806 га.
        Административным центром Поселения является – деревня Пойкино.
           
        Национальный состав населения составляет: татары – 37 %, в том числе крещенные татары - 5%, удмурты - 35%, русские - 26%,  другие - 2%.      
        Количество дворов - 194, всего населения по прописке 573 человек, из них мужского пола – 314 человек, женского пола – 259 человек, фактически проживают на территории поселения - 355 человек, неженатых - 20, незамужних – 3 человек.
        218 человек проживают за пределами сельского поселения, из них в г.Мамадыш - 59, в г.Набережные Челны – 75, в г. Казань-36, в г.Нижнекамск – 12, в г.Елабуга- 18, в других местах – 18 человек, в 2021 году за пределы сельского поселения выехало – 11, прибыло – 9 человек. 

       Нетрудоспособных в поселении 223 человека, из них детей дошкольного возраста - 7, школьного возраста - 24, студентов – 20, из них 4 студента обучаются в Политехническом колледже, пенсионеры -158 человек, в том числе 27 одинокопроживающих пенсионеров, из них 10 одинокие, инвалиды до пенсионного возраста - 15 человек. 

Трудоспособное население - 132 человек. 
     Заняты в поселении 84 человек, в том числе в сельхозпредприятии - 14 человек, бюджетной сфере – 30, разные работники - 39 человек.
      Занятые за пределами поселения 28 человек, в том числе в г. Мамадыш - 3, за пределами района - 25 чел.
    - неработающее население  составляет 16 человек, официально оформленных безработных-1.
    -самозанятые – 2 чел.
    - призывников, проходящих срочную службу не имеется.
              
       В 2021 году на территории сельского поселения родившихся детей нет.
       Количество умерших 13 человек, из них 11 человек пенсионного возраста.

       В 2021 году прошли дополнительные выборы депутатов представительных органов муниципальных образований, где был избран 1 депутат.
        Совет Поселения состоит в настоящее время из 7 депутатов. За год проведено 9 заседаний Совета поселения,  рассмотрено 18 вопросов. 
       
        Образовательную деятельность осуществляет МБОУ «Кляушская СОШ» в с.Кляуш и в д.Пойкино, имеются пять сельских клубов ( в д.Сарбаш сельский клуб н настоящее время не функционирует), две библиотеки, три ФАПа, почтовое отделение, три магазина, Кляушское участковое лесничество, мечеть в с.Тогуз. 
        В школах обучаются 24 ученика, из них в Кляушской СОШ –  17, в д.Пойкино – 6,   1 ученик с с. Гурьевка обучается в МБОУ « Лубянская СОШ».
       Детского образовательного учреждения нет, количество детей дошкольного возраста, проживающих на территории поселения - 7.

        На территории поселения имеются три ФАПа, обслуживают население в настоящее время 2 фельдшера. Участковая врачебная амбулатория находится в с.Шадчи.
        В течение года для жителей поселения организованы профилактические медицинские осмотры с привлечением медицинского персонала Мамадышской ЦРБ,  ежегодно проводится диспансеризация. Пользуясь случаем, хочу выразить огромное спасибо участковому терапевту Васильеву Артуру Васильевичу, всем фельдшерам за безупречный труд в период пандемии короновируса.
 
       Функционируют четыре сельских клуба, две библиотеки. Работниками культуры проводится большая культурно-воспитательная работа, работа с молодежью и детьми, а также они принимают активное участие в районных, республиканских культурно-массовых мероприятиях, ярмарках, проводят концерты, в связи с пандемией короновируса большее количество мероприятий проводились онлайн. Работники культуры проводили мероприятия, приурочив Году родного языка и народного единства в Республике Татарстан.

     На территории поселения проживают:
- три многодетные семьи (одна семья приехала в 2021 году, в данной семье в настоящее время воспитываются 4 детей)
 - одна опекунская семья c приемными детьми, у них воспитываются 2 детей. 

         К сожалению, ветеранов войны на территории поселения не осталось, проживают 10 тружеников тыла, из них четверо - вдовы умерших участников ВОВ, 2 воина- афганца, 1- вдова воина – афганца, 7 человек -участники  Чеченской войны, 1- в Сирии.

   В связи с празднованием 76 летия Победы в Великой Отечественной войне, в день Победы в сопровождении с концертными номерами вручены подарки вдовам, труженикам тыла и детям войны.

      22 июня – день начала Великой Отечественной войны, объявлен в Российской Федерации « Днем памяти и скорби», ежегодно в этот день работники культуры, жители населенных пунктов возлагают венки и цветы к памятникам, павшим в Великой Отечественной войне.

      На Декаду  пожилых  для пенсионеров были организованы  и вручены подарки.
Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность депутатам Кляушского сельского поселения в материальной поддержке в организации данных мероприятий.


      В течение года совместно с Советом, Исполкомом района, Отделом соцзащиты поздравляли юбиляров поселения. В 2021 году в честь своего юбилея поздравления от имени Главы Мамадышского района принимала Зиганшина Рашида Зиганшиновна, Хузягалиева Райса Зиганшевна, Иванова Елизавета Ивановна.

Торговую деятельность на территории поселения производят три объекта стационарной розничной торговли, из них два магазина СПСК «Вятка»  и магазин «Лыя» ИП «Михайлов А.А.». В н.п. Гурьевка и в д.Сарбаш торговой точки нет, поэтому один раз в неделю выезжает торговая лавка - магазин с.Тогуз.

          Предпринимательскую деятельность осуществляет Гумбин Валерий Тимофеевич, у него имеется пилорама, он оказывает услуги населению, а кроме того обеспечивает работой несколько односельчан.
      Также имеется пилорама в хозяйстве Кулюшина Георгия в с.Кляуш и в с.Тогуз – у Мустафина Марселя.
       
       Основным направлением развития сельского хозяйства поселения является животноводство и растениеводство. 
         На территории поселения поголовье КРС в ЛПХ на начало года составляет 103 голов,  в том числе коров – 53 головы, лошадей 22, овец 80, коз 70 голов.  На 10 дворов приходится – 3 коровы.
       На территории сельского поселения было выявлена 1  корова с вирусом лейкоза КРС, которую сдали.
        
Развиваются ЛПХ, на сегодняшний день в ЛПХ Мусина Марата Вазировича (с.Тогуз) – имеется 7 голов КРС, из них коров – 4, в ЛПХ Хасановой Танзили Тимершиевны -10 голов коров и 14 лошадей, в ЛПХ Зарипова Нурфата Салиховича ( Пойкино) – имеется 4 головы коров, в ЛПХ Кулюшина Владислава Геннадьевича имеются корова, лошади- 2 гол., бычки на откорме -13 гол., нетели -10 гол., барашки- 11 гол., козы- 2 гол, Бектин Павел Викторович содержит также КРС – 2 гол., лошади- 6 гол., свиноматки – 3.
Степанов Андрей Николаевич имеет мини-ферму молочного направления. Поголовье КРС составляет 8 голов, в том числе коров -5 голов.
Организован сбор молока от населения в двух населенных пунктах: в Пойкино и Тогуз. Сбор молока производит ИП «Капитов Н.А.». Всего собрано от населения – 67936 литров молока. За декабрь месяц литр молока сдали по цене – 29 руб.

       Лучшие молокосдатчики по итогам года:
       1. Степанова Юлия Михайловна - 16243 л.
       2. Мусина Залия Гаптулхаевна - 10035 л.
       3.Зарипова Лилия Ивановна - 7723 л. 
       4. Шахтина Валентина Васильевна – 6173 л. 
       5. Долгова Евгения Николаевна       - 4717 л

        КФХ «Хасанова Танзиля Тимершиевна» арендует 200 га сельхозугодий, имеет 20 голов молодняка,  Калимуллин Хамит Гибидуллович-100 га, они занимаются выращиванием зерновых культур и многолетних трав, обеспечивают население зерном и сеном в полном объеме, Песцова Оксана Викторовна арендует 100 га под плодово- ягодные насаждения, отрадно, что в 2021 году в д. Пойкино Ахметшина Зинаида Михайловна, в дальнейшем планирует организовать крестьянско-фермерское хозяйство, отремонтировали коровник на 200 гол под склад для хранения семян зерновых культур, обустроили регулировочную площадку для ремонта сельскохозяйственной техники, арендует 100 га земли на территории Кляушского сельского поселения, 190 га на территории Кемеш-кульского сельского поселения и 300 га в Кировской области. В настоящее время создала 5 рабочих мест для местных жителей.

         В с.Тогуз и д.Пойкино имеется электропастух для КРС, приобретенный на личные средства граждан. Проблема с пастухом здесь решена, жители на собственном опыте узнали эффективность этого оборудования.
        В хозяйствах населения в собственности имеется 2 КАМАЗа, 14 тракторов, 12 единиц сельхозоборудования.
       Паевых земель на территории Кляушского сельского поселения не имеется.  
        
       Формирование и утверждение бюджета осуществляется до начала каждого календарного года. В соответствии с утвержденным бюджетом и с учетом изменений и дополнений, внесенных в бюджет, его доходная часть на 2021 год составила 6 миллионов 934 тысяч  400 рублей. 
      Поступления собственных доходов составили в сумме 761 тысяч 700 рублей,  в том числе:
-налог на доходы физических лиц -  61 тысяч 800 руб.
-налог на имущество физических лиц - 33 тысяч  руб.
-земельный налог -  298 тысяч 300 руб.
- средства самообложения - 242 тысяч 600 руб.
-доходы, поступающие в порядке возмещения расходов - 125 тысяч 100 рублей
- госпошлина – 900  рублей
        
 Поступления из бюджета всего 6 миллионов 172 тысяч 700 рублей, в том числе: 
-дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности 2 млн. 736 тыс.100 руб
- субсидии бюджетам сельских поселений на обеспечение комплексного развития сельских территорий – 2 млн. 20 тыс. рублей.
-финансирование на работу военно-учетного стола в поселении -  98 тыс. руб.
-межбюджетные трансферты – 1млн. 318 тысяч 600 рублей
- премии главам – 261 тыс. 800 руб.
- средства самообложения, предоставленные в 2021 году из бюджета РТ - 970 тыс. 400 руб.
- расходы за счет остатков средств бюджета поселений – 493 тыс. 500 руб.

      В целом исполнение доходной части бюджета в 2020 году составило 6 млн. 934 тысяч 400 рублей.
       
     Поступившие доходы профинансировали следующие расходы бюджета:

-по обеспечению деятельности сельского поселения - 2 млн. 421 тысяч 690 рублей.
-на осуществление первичного воинского учета исполнено 98 тысяч  рублей 
- содержание автомобильных дорог – 1 млн. 302 тыс. 520 руб.
- софинансируемые расходы по реализации мероприятий по комплексному развитию сельских территорий, в том числе за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации – 2 млн. 20 руб.
- на оплату уличного освещения – 508 тысячи 980 руб., для сравнения  в 2017 году было – 1 млн. 260 тысяч рублей. 
-по культуре – 686 тысяч 640  рублей

         В 2021 году самообложение было запланировано собрать в сумме 275 тысяч 400 рублей, собрано 242 тысяч 600 рублей, что составило 88  % от плана.  Добавочно к собранной сумме поступили  средства из бюджета Республики Татарстан в сумме 970 тысяч 400 рублей. Всего 1 миллион 213 тысяч  рублей.

        Средства направлены:
-ремонт дорог с щебеночным покрытием  в населенных пунктах на сумму 1 миллион 163 тысячи  рублей.
(544,3 метров), в т.ч.  д.Пойкино ул.Молодежная ( 214,4 м), с.Кляуш ул.Первомайская (142,8 м), с.Тогуз ул. Советская (73,6  м), Кляушское лесничество  ул.Кооперативная (50 м), с.  Гурьевка ул.Береговая (39 м), на въезде в д.Сарбаш ( 25 м).
  


        с 16 по 18 ноября 2021 года во всех населенных пунктах провели сходы граждан по вопросу введения самообложения граждан на территории  сельского поселения на 2022 год, по результатам которого было принято решение о сборе средств самообложения граждан в размере 500 рублей в н.п. Сарбаш, Кляушское лесничество, Тогуз, 600 рублей в н.п. Кляуш, 800 рублей в н.п.Пойкино, 1000 рублей в с. Гурьевка с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного на территории поселения, за исключением инвалидов 1 и 2 группы, ветеранов ВОВ и боевых действий, вдов участников ВОВ и боевых действий, многодетных семей, студентов, обучающихся по очной форме обучения, граждан, призванных на срочную службу в ряды Российской Армии.
        Всего планируется собрать  274 тысячи 300 рублей.
 
     Средства самообложения будут направлены: 
- на ремонт дорог с щебеночным покрытием в с. Кляуш ул.Первомайская, в с.Тогуз ул.Советская, в Кляушском лесничестве от ул.Новая до ул.Садовая, в с.Гурьевке ул.Береговая, в д.Сарбаш ул. Кооперативная;   
- установка водонапорной башни в н.п. Пойкино  
     -грейдирование и очистка дорог от снега в населенных пунктах;


По программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2025 года» по улучшению жилищных условий состоят на учете две семьи.

Имеются шесть благоустроенных родников, требуется капитальный ремонт родника в д.Сарбаш.
    В шести населенных пунктах имеются водонапорные башни, которые обеспечивают население водой, обслуживание и ремонт водозаборных башен  и уличного водоснабжения проводит Цент обслуживания поселения.


 Всего по сельскому поселению начислено- 502 тыс 998 руб, поступило от населения- 471 тыс. 562 руб, задолженность населения - 31 тыс 436 руб.


       Организован сбор и вывоз ТБО. Сбор производит ООО «Гринта». Вывоз мусора производится в течении года 2 раза в месяц.
В населенный пункт Гурьевка мусоровоз не заезжает в связи с состоянием дорог.
          Стоимость данной услуги составляет 104 рубля 23 копейки в месяц.

         Одной из серьезных проблем для сельских поселений является очистка дорог в зимний период. Эта проблема у нас решена, имеется свой трактор МТЗ-82, который оборудован приспособлением для очистки снега.

С ранней весны до осени постоянно проводятся мероприятия по санитарной очистке  и благоустройству домов и территорий личных подсобных хозяйств. Каждая организация также проводит субботники по очистке от мусора своих территорий.
         Силами бюджетных работников производили cкашивание и очистку дорог на территории сельского поселения.       
       На территории поселения имеются 4 кладбища.  Весной и осенью  во всех кладбищах проводятся субботники. Хочется отметить, что жители принимают в субботниках активное участие.
     Согласно общереспубликанской акции «День посадки леса» была организована и проведена посадка деревьев. В ней приняли участие бюджетные работники.
          Население поселения активно участвует в сельскохозяйственных ярмарках, проводимые в районе и в Казани. 

        Совместно с участковым уполномоченным полиции, учителями общеобразовательных школ и активом поселения проводится работа по профилактике правонарушений на территории поселения, работа с несовершеннолетними, взаимодействие и содействие многодетным, неполным и неблагополучным семьям, проведение антинаркотических, антитеррористических, противопожарных мероприятий.
        
       
     В настоящее время в Республике Татарстан действуют более 30 президентских программ по поддержке развития сельской местности. Благодаря заботе Президента  и Правительства Республики Татарстан  с введением различных программ, и в Кляушском сельском поселении из года в год строятся новые объекты.
    В 2021 году в д. Пойкино произошло историческое событие, открыли новое административное здание сельского поселения с участием Председателя Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Татарстан» Экзама Саматовича Губайдуллина и Главы Мамадышского муниципального района Анатолия Петровича Иванова. Здание исполнительного комитета возведено по программе строительства зданий органов местного самоуправления в Республике Татарстан. 
Также в 2021 году в Кляушском сельском поселении благодаря  государственной программе  Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» частично, протяженностью 570 м., отремонтирована дорога «Тогуз- Гурьевка».

Из года в год деревня Пойкино преображается, построен новый медпункт, благоустроена  территория для проведения культурно-массовых мероприятий, для молодежи и детей открыта спортивная площадка, в Память погибших и участниках в Великой Отечественной войне был открыт обелиск в д.Пойкино и в с.Гурьевка, в с.Кляуш построен сельский клуб.
Пользуясь случаем, от имени всех жителей Кляушского сельского поселения, хочу выразить огромное спасибо Президенту и Правительству Республики Татарстан, и Вам,  Анатолий Петрович.

  Основной проблемой сдерживающим развитие поселения является «старение» населения, среди постоянно проживающего населения нетрудоспособное население преобладает над трудоспособным. Проблемой также является отток молодежи из села.
        Главным источником доходов на селе является сельское хозяйство. В развитии сельского хозяйства основными направлениями являются:
-совершенствование сферы по переработке и сбыту сельскохозяйственной продукции;
- эффективное использование земельных ресурсов;
- участие в республиканских программах по развитию личных подсобных хозяйств и семейных ферм;
- развитие хозяйств в отраслях рыболовства, птицеводства, пчеловодства и плодово-ягодных культур.
      
     

          
        В развитии  личных подворий целевой индикатор – доведение поголовья дойных коров на 10 дворов до 5 голов. 
      Достижением этой задачи может быть осуществлено посредством следующих мероприятий:
1. Организация бесперебойной закупки у населения животноводческой продукции посредством работы молокосборщиков, прямых поставок в мясоперерабатывающий завод.
2. Обеспечить эффективное использование  лугов на территории поселения для обеспечения население  необходимой кормовой базой.
3. Обеспечить эффективное использование сельхозземель с многолетними травами для нужд ЛПХ.
4. Активное участие в республиканской программе по выделению сельским семьям субсидий для строительства мини-ферм.
5.  Сохранению и увеличению общего поголовья, скота и птицы в частном секторе должно способствовать вовлечение в хозяйственный оборот и эффективное использование активными сельчанами пустующих животноводческих комплексов.

      На территории поселения имеются четыре пустующих ферм в д.Пойкино и с.Гурьевка.

           
В планах сельского поселения  на  2022 год:
 
      - Замена водонапорной башни в д.Пойкино
      - Строительство памятника в с. Тогуз .
      - Газификация сельского клуба Кляушского лесничества;
     - Газификация Пойкинского сельского клуба
      -Оформление документов на Кляушское лесничество для включения в схему плана Мамадышского муниципального района;
       -Оформление документов на передачу объектов водоснабжения Кляушского лесничества в « Центр обслуживания поселений».


        В целях повышения качества автомобильных дорог необходимо содействие в реализации мероприятий по ремонту и содержанию автомобильных дорог, участие и реализация мероприятий по самообложению граждан по дорожной деятельности.

   и в планах такие задачи:

 1.Засыпка щебнем проселочных дорог: 
      -«Тогуз – Гурьевка» - 4,5 км;
      -«Тогуз - Сарбаш» - 2 км;
      - уличных дорог в населенных пунктах Кляуш, Гурьевка, Сарбаш, Пойкино, Кляушское лесничество, Тогуз.
    

          В завершении хочется отметить, надо приложить максимум усилий, чтобы жители поселения почувствовали заботу об их нуждах в решении проблем и улучшения благосостояния. Поддержка нуждающихся, защита социальных прав жителей села - становятся нашими важнейшими задачами. 

       В своей дальнейшей работе рассчитываю на поддержку депутатов Совета, актива, населения поселения, только вместе, мы сможем преодолеть любые трудности, а также рассчитываю на поддержку руководства муниципального района.
 




        Крепкого здоровья всем, счастья, 
      благополучия, успехов, надежду на лучшее 
            и покой в ваши семьи.
 
                     
                       Спасибо за внимание!

